
이 책은
문제를 왜 틀렸는지 모르는 학생

그냥 읽고, 그냥 푸는 학생

빈칸, 어휘, 연결사, 요약, 순서,

문장 위치 등의 변별문제를 항상

틀리는 학생을 위한 비법서입니다.

저자 Ⅰ 정동완, 최철규,  정덕화, 하종형,
설우진, 김민주, 강신영, 허일, 김여울

색다르고

시원한

한방

수능영어
최고의 비법
: 실전 기출 2권
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1. 밑줄 친 This[this]가 가리키는 것으로 가장 적절한 것은?

The Earth is a large, round planet. To see all of the Earth, we would have to go around it in 
a spacecraft. Thanks to this, however, we don’t have to do that. Shaped like a soccer ball, 
this represents Earth as round rather than flat, and shows what it would look like from outer 
space. This shows distances, directions, and the shapes and sizes of areas on Earth. This also 
has a number of lines including one that runs around the center and divides it into two halves 
horizontally.

① a chart			          ② a scale			            ③ a compass
④ a satellite			          ⑤ a globe

2. 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오.

Whether you are vacationing in Europe, spending the winter in Florida, or just visiting a 
friend’s house for the weekend, a successful trip depends on good packing. Nothing is more 
frustrating than arriving at your destination only to realize that you have left behind your 
toothbrush, pajamas, important medication, or travel documents. Successful packing requires 
you to remember everything that you normally need in a daily life, as well as any special item 
you will need at your destination. Unfortunately, most of us pack at the last minute, and this 
kind of stress can interfere with our memories, increasing the chances of our               something 
we might need.

① bringing			          ② improving		           ③ achieving
④ independence in daily lives	        ⑤ forgetting

5일차
고난이도  기출문제

시작시간	        시	  분	  초 

첫문장 Earth~planet

역접 however

의도어 rather than

끝문장

순접

This~horizontally,
also

비법 표시하기

첫문장 Whether~packing

의도어

Nothing, more,
than,
only to realize

순접 as well as

끝문장

역접

의도어

Unfortunately~
need,
Unfortunately,
interfere,
increasing

비법 표시하기
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3. 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오.

How can I learn to be a manager? A familiar answer to this question is to say that managers 
learn from experience. But can experience alone be the best way to be a manager? Several 
writers have expressed their doubts on this matter. Oscar Wilde noted that ‘experience is 
the name everyone gives to their mistakes.’ And the historian Froude wrote that ‘experience 
teaches slowly and at the cost of mistakes.’ Experience is an essential way of learning to 
improve but is an                instrument. We also need guidance from a good manager who 
will help us to learn from mistakes and make better use of them in the future.

① ideal			          ② unnecessary		           ③ efficient
④ innovative			         ⑤ imperfect

4. 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오.

Even a relatively small increase in                     can make people much happier and lengthen 
their lives. This was evident when doctors in retirement villages in the United States 
encouraged residents to decide the details of their daily lives themselves. They were no 
longer simply presented with their meals, but could choose from a menu. While previously 
the caretakers watered the plants, the elderly took over this responsibility for themselves. 
These small changes worked miracles. The senior citizens became ill less frequently, and in 
interviews expressed greater happiness. Most striking of all, the annual death rate was reduced 
by half.

① visits to hospitals			   ② satisfaction in workplaces
③ payment for overtime work		  ④ independence in daily lives
⑤ opportunities to meet others

첫문장

의도어

How~manager?,
How~?

역접

의도어
But, But~?

순접 And

역접 but

끝문장

순접
We~future, also

첫문장 Even~lives

의도어
no longer, but,
choose

역접 While

끝문장 Most~half

비법 표시하기

비법 표시하기

 은밀한 과외 6p
종료시간	        시	  분	  초 

총 소요 시간	        　	  분	  초 



50  색시한 수능영어 기출 2권 _ orbibooks.com

1. (A), (B), (C)의 각 네모 안에서 문맥에 맞는 낱말로 가장 적절한 것은? 

Although we eat bananas often, few of us know much about them. The banana tree is the 
largest plant on earth without a woody stem. The trunk contains a large amount of water and is 
extremely (A) deliberate / delicate. Though it can reach a full height of 20 feet in one year, even 
moderate winds can (B) blow / glow it down. The fruit stem or bunch is made up of seven to 
nine hands, each containing 10 to 20 fingers which grow slowly (C) thorough / through a mass 
of tightly packed leaf covers. Just before they ripen, they are picked, packaged, and finally 
delivered to our local supermarkets. 

	 (A)	           (B)	       (C)
① delicate     ……  blow  ……  through
② delicate     ……  glow  ……  through
③ delicate     ……  blow  ……  thorough
④ deliberate  ……  glow  ……  thorough
⑤ deliberate  ……  blow  ……  thorough

2. 다음 글의 제목으로 가장 적절한 것을 고르시오.

The zoologist and specialist in human behavior, Desmond Morris, says that the reason people 
start to walk like each other is that they have a subconscious need to show their companions 
that they agree with them and so fit in with them. This is also a signal to other people that ‘we 
are together, we are acting as one.’ Other studies suggest that we adopt the mannerisms of our 
company as well, especially our superiors, such as crossing our legs in the same direction as 
others. An example often given is when, in a meeting, the boss scratches his nose and others at 
the table then follow him without realizing it.

① Why People Mimic Others
② Take a Walk for Your Health 
③ Good Manners with Superiors
④ Benefits of Good Companionship
⑤ Differences Between Man and Animals

시작시간	        시	  분	  초 

첫문장

역접

Although~them,
Although

의도어 extremely

역접 Though

끝문장 Just~supermarkets

비법 표시하기

첫문장
The zoologist~
them

순접 also

순접 as well

끝문장

순접

An example~it,
An example

비법 표시하기

6일차
고난이도  기출문제
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3. 주어진 글 다음에 이어질 글의 순서로 가장 적절한 것은?

(A) What we call ice cream today was created in the early seventeenth century by a French 
chef for King CharlesⅠof England. After that, it was introduced and popularized in the 
United States by First Lady Dolly Madison.

(B) He brought the recipe back to Italy, where it has been a favorite ever since. The Arabs 
and Indians picked up the idea from the Chinese as well, and named this delicious dessert
sherbet. But it did not have the exact form and name of ice cream yet.

(C) The Chinese, however, who had perfected ice storage using the principle of evaporation 
in the eighth century B.C., were enjoying fruit-flavored ices by the time Marco Polo visited 
in the thirteenth century.

* sherbet: 과즙으로 만든 빙과

① (A) － (B) － (C)			       ② (B) － (A) － (C)
③ (B) － (C) － (A)			       ④ (C) － (A) － (B)
⑤ (C) － (B) － (A)

4. 다음 글의 내용을 한 문장으로 요약하고자 한다. 빈칸 (A)와 (B)에 들어갈 말로 가장

적절한 것은?

        (A)	         (B)			   (A)		    (B)
① observing  ……  fresh		      ② making     ……  sentimental
③ watching  ……  resentful		      ④ collecting  ……  objective
⑤ inventing  ……  passionate

종료시간	        시	  분	  초 

총 소요 시간	        　	  분	  초 

첫문장 You~past

의도어 that, it

의도어

He, it, the idea,
this delicious
dessert

역접

의도어
But, it

역접 however

첫문장 While~encounter

의도어 decreasing

순접

의도어

also, discovered,
decrease, a lack of

의도어 Just try

끝문장

의도어

You’ll~view,
appreciate, new

비법 표시하기

비법 표시하기

 은밀한 과외 14p

You might think iced desserts would be a fairly recent creation due to the problems of 
refrigeration in the past.

While we’re walking or traveling, we normally spend less than a second looking at 
everyday objects that we encounter. The days pass by us without our really being aware 
of them. Scientists have discovered that the average time we spend looking at things has 
been steadily decreasing during the last 50 years. In their study, they also discovered that 
this decrease leads to a lack of interest and enjoyment in life. Just try looking at objects for 
at least five seconds. Good opportunities for this exercise come when you’re walking or 
looking out of a car or train window. You’ll find that five seconds is long enough to help 
you appreciate things from a new point of view.

Spending more time  (A)  things around us will allow us to enjoy them from a(n)  (B)  
perspective.
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이디움(Idiom)

접두사

접미사

다의어

• thrive on

• result in

• now that

• lag behind

• bring about

• do away with

• with respect to

• yield to

• to the extent that

• regardless of

• a-
(=not)

• aero-
(=relating to air)

• -ability, ibility
(=noun)

• -able, ible
(=adjective)

• subject

• fine

~을 즐기다

thrive on hard work[12.6.평가원] 힘든 일을 즐기다

결국 ~이 되다 = lead to
result in failure[14.수능] 실패로 끝나다

~이므로, ~이기 때문에 = since
now that you mention it 말 나왔으니 하는 말인데

뒤처지다

lag behind schedule 일정에 뒤떨어지다

~을 유발하다. 초래하다

bring about excessive competition[14.수능] 과도한 경쟁을 유발하다

~을 없애 버리다

do away with the need to import wood[13.6평가원] 목재를 수입할 필요성을 없애버리다 

~에 관하여

profound with respect to bugs 벌레에 관하여 해박하다

~에 굴복하다

yield to an avalanche of change[13.6평가원] 많은 변화에 굴복하다

~정도까지, ~ 이므로

to the extent that it is part of culture[13.6평가원] 그것이 문화의 일부이므로

~와는 상관없이 
regardless of the intentions[13.6평가원] 의도와는 상관없이

apathy
apolitical

무관심
정치에 관심이 없는

aerodynamics
aerospace

공기 역학
항공 우주 

flexibility
reliability 

유연성 
신뢰성 

washable 
reasonable 

씻을 수 있는
분별있는 

5 subjects took part in this experiment  피실험자

Focus the camera on the subject  피사체

I was fined $20 for speeding  벌금을 부과하다

These fine particles penetrate into the lungs  미세한

1일차
 꼭!  꼭!  이디움(Idiom)



6  색시한 수능영어 기출 2권 _ orbibooks.com

전략 적용 해설 - 지칭추론

첫문장 ❶ 지구의 모양에 대한 내용이네요. This가 지구와 관련된 것이라는 걸 예측해 볼 수 있어요. 

역접
❸ 그러나(however) 이것 덕분에 지구를 보기 위해 우주선을 탈 필요가 없다고 하고 있어요.

보기 ①, ②번 제외.

의도어
❹ 이것은 평면이라기보다는(rather than) 축구공 같이 생겨서 지구가 둥글다는 것을 나타내

준다고 하네요. 보기 ③번 제외.

끝문장     순접

❻ 1. 여러 개의 선을 가지고 있고, 또한(also) 수평으로 두 부분으로 나눈다고 하는 것을 보니,

this는 지구본이네요.

2. 참고로 지구중심을 돌고 지구를 수평으로 나누는 것(one)은 바로 적도네요.

5일차
은밀한  과외

첫문장에서 소재와 글의 방향을 파악하고,

순접과 역접, 의도어, 끝문장으로 요지를 확인!

 : 첫&끝 문장,        : 순접어,        : 역접어,        : 의도어

01 밑줄 친 This[this]가 가리키는 것으로 가장 적절한 것은?  ◉ 2008 대비 6월 18번

❶Earth is a large, round planet. ❷To see all of Earth, / we would have to go around it /

in a spacecraft. ❸Thanks to this, / however, / we don’t have to do that. ❹Shaped like a soccer

ball, / this represents Earth / as round / rather than flat / and shows / what it would look

like / from outer space. ❺This shows distances, directions, / and the shapes and sizes / of

areas on Earth. ❻This also has a number of lines / including one/ that runs around the center,

/ and divides it / into two halves / horizontally.

① a chart  (4%)			   ② a scale  (3%)			   ③ a compass  (7%)
④ a satellite  (38%)		  ⑤ a globe  (47%)

⑤ 정답률(47%)
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[청크 해석 및 비법어휘]

해석 안 되는 것 여기서 의미단위와 같이 확인! 팍팍!

❶지구는 크고 둥근 행성이다. ❷지구의 모든 것을 보기 위해(To see all of Earth) 우리는 우주선을 타고 그 주위를 
돌아야 할 것(go around it)이다. ❸그렇지만, 이것 덕분에(thanks to this), 우리는 그렇게 할 필요가 없다. ❹축구

공 같은 모양으로 된 이것은 지구를 평면이 아닌 둥근 모양(as round rather than flat)으로 나타내고, 외부 공간

(outer space)에서 볼 때 지구가 어떠한 모양일지(what it would look like from~)를 보여준다. ❺이것은 거리, 방
향 그리고 지구상의 여러 지역의 모양과 크기(the shapes and sizes of areas)를 보여준다. ❻이것은 또한 중심부

분으로 돌며(runs around the center), 그것을 수평으로 두 부분으로 나누는 것을 포함하여(including one) 많은 
선들을 갖고 있다(has a number of lines).

① 도표 				    ② 저울				    ③ 나침반

④ 위성				    ⑤ 지구본

• spacecraft 우주선 • represent 표현하다, 대표하다 • divide A into B A를 B로 나누다

• shaped like ~와 같은 모양의 • outer space 우주(공간), 외부 • horizontally 수평으로

오답타파

38%나 되는 많은 학생들이 ④번 인공위성을 답으로 골랐는데요, 지문 초반의 ‘이것 덕분에 지구의 모습을 보기 위해 

우주선을 탈 필요가 없다’라는 문장 때문에 택한 것 같네요. 지문을 읽으면서 보기를 줄여 가세요.
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전략 적용 해설 - 빈칸추론

  첫문장
❶ 어디로 여행을 가든지 성공적인 여행은 짐을 잘 싸는 것에 달려 있다고 말하고 있어요. 짐

싸기의 중요성에 대한 설명이 나올 것을 예측할 수 있어요.

  의도어
❷ 비교급을 이용한 최상급 표현으로 여행용 물건을 놓고 온 것을 깨닫는 것(only to realize)

보다 실망스러운 것은 없다(Nothing is more frustrating than~)고 하네요.

  순접
❸ ‘성공적인’ 짐 싸기에 대해 언급하며 특별한 용품 뿐만 아니라(as well as) 일상적인 물건

도 챙겨야 한다는 군요.

끝문장 역접 의도어

❹ 불행하게도(Unfortunately) 우리는 마지막 순간에 짐을 꾸리고, 이런 스트레스는 기억을

방해하고(interfere), 그 결과 뭔가 꼭 필요한 물건을 잊어버릴(forgetting) 가능성이

높다(increase)라고 하는 게 논리적으로 맞겠지요.

첫문장에서 소재와 글의 방향을 파악하고,

순접과 역접, 의도어, 끝문장으로 요지를 확인!

 : 첫&끝 문장,        : 순접어,        : 역접어,        : 의도어

02 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오.  ◉ 2008 대비 6월 24번

❶Whether you are vacationing in Europe, / spending the winter in Florida, / or just visiting

a friend’s house / for the weekend, / a successful trip depends on good packing. ❷Nothing

is more frustrating / than arriving at your destination / only to realize / that you have left

behind / your toothbrush, pajamas, important medication, / or travel documents. ❸Successful

packing requires you / to remember everything / that you normally need / in daily life, /

as well as any special items / you will need / at your destination. ❹Unfortunately, / most

of us pack / at the last minute, / and this kind of stress can interfere / with our memories,

/ increasing the chances of our                      something / we might need.

① bringing  (17%)	          ② improving  (4%)		 ③ achieving  (8%)
④ understanding  (3%)	          ⑤ forgetting  (68%)

⑤ 정답률(68%)
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[청크 해석 및 비법어휘]

해석 안 되는 것 여기서 의미단위와 같이 확인! 팍팍!

❶당신이 유럽에서 휴가를 보내든(Whether you are vacationing), Florida에서 겨울을 보내든, 혹은 단순히 주말 
동안 친구 집을 방문하든, 성공적인 여행은 짐을 잘 꾸리는 것에 달려 있다(depends on good packing). ❷당신

이 목적지에 도착한 후에(arriving at your destination) 칫솔, 파자마, 중요한 약, 혹은 여행문서들을 놓고 온 것
(left behind)을 알아차리는 것(only to realize)보다 더 큰 좌절감(nothing is more frustrating)을 주는 것은 없다. 
❸성공적인 짐 꾸리기(successful packing)는 당신의 목적지에서 당신이 필요할 어떤 특별한 물품뿐만 아니라(as 
well as) 당신의 일상적인 삶에서 당신이 일반적으로 필요로 하는 모든 것을 기억할 것을 요구한다(requires you 
to). ❹불행히도, 우리 대부분은 마지막 순간(at the last minute)에 짐을 꾸리고, 이러한 종류의 압박감이 우리의 
기억에 지장을(interfere with our memories)주어 우리가 혹시 필요할지 모르는 어떤 것을 잊어버릴 가능성을 
증가시킨다.

① 가져오는 			   ② 향상시키는			   ③ 달성하는

④ 이해하는			   ⑤ 잊어버리는

• destination 목적지 • medication 약 • interfere with ~를 방해하다,

~에 지장을 주다

오답타파

① bringing은 지문의 내용상 뭔가를 가져온다는 것과 관련 있어 보이지만, 앞의 기억의 방해(interfere)라는 말을 보
면 가지고 온다는 의미 보다는 잊어버린다(forgetting)는 말이 적절해요. 

비법전수

1. not only A  but (also) B  = B  as well as A  : A 뿐만 아니라 B 도

2. 위 구문이 주어로 쓰이면 전하고자 하는 핵심이 B 에 있으므로 동사를 B 에 일치시켜요.
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전략 적용 해설 - 빈칸추론

첫문장     의도어 ❶ 우리는 어떻게(how) 해야 매니저가 될 수 있을까요? 많은 경험이 중요하다는 군요!

역접    의도어 ❸ 그러나(But) 단지 경험 하나만이 최고의 방법이 아니라는 것을 말하고 있어요.

순접
❻ 그리고(and) 구체적으로 Oscar Wilde, Froude를 언급하여 경험에 대한 부정적인 의견을 말하

고 있어요. 

역접
❼ 따라서, ‘경험은 필수적인(essential) 배움의 방법이지만(but) 불완전한(imperfect) 것이다.’라

고 말하네요. 긍정 + but 뒤에는 부정의 내용이 나오죠. 첫 번째 근거네요.

끝문장    순접
❽ 실수로부터 배우고 미래에 그것을 활용할 수 있도록 도와줄 안내 또한(also) 필요하다는 내용

이에요. 이 또한 경험은 불완전하다(imperfect)는 내용의 뒷받침이네요. 두 번째 근거가 되죠.

첫문장에서 소재와 글의 방향을 파악하고,

순접과 역접, 의도어, 끝문장으로 요지를 확인!

 : 첫&끝 문장,        : 순접어,        : 역접어,        : 의도어

03 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오.  ◉ 2008 대비 6월 26번

❶How can I learn to be a manager? ❷A familiar answer to this question / is to say / that 

managers learn from experience. ❸But can experience alone / be the best way / to be a 

manager? ❹Several writers have expressed their doubts / on this matter. ❺Oscar Wilde noted 

/ that ‘experience is the name / everyone gives to their mistakes.’ ❻And the historian Froude 

wrote / that ‘experience teaches slowly / and at the cost of mistakes.’ ❼Experience is an 

essential way of learning / to improve / but is an                 instrument. ❽We also need 

guidance / from a good manager / who will help us to learn / from mistakes / and make 

better use of them / in the future.

① ideal  (7%)		           ② unnecessary  (10%)		  ③ efficient  (11%)
④ innovative  (4%)	          ⑤ imperfect  (68%)

⑤ 정답률(68%)
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[청크 해석 및 비법어휘]

해석 안 되는 것 여기서 의미단위와 같이 확인! 팍팍!

❶어떻게 관리자가 되는지 내가 배울 수 있을까? ❷이러한 질문에 대한 친숙한 대답(familiar answer to this
question)은 관리자는 경험으로부터 배운다(learn from experience)고 말하는 것이다. ❸그러나 경험 하나만

(experience alone)이 관리자가 되는 가장 좋은 방법일까? ❹여러 작가들은 이 문제에 대한(on this matter) 그들

의 의구심을 표현해왔다(have expressed their doubts). ❺Oscar Wilde는 ‘경험은 모든 사람이 그들의 실수에게

주는 변명(이름)(the name everyone gives to~)’임을 주목했다. ❻그리고 역사가인 Froude는 ‘경험은 느리게,
그리고 실수를 대가로 (at the cost of mistakes) 가르친다’고 적었다. ❼경험은 발전을 위한 필수적인 배움의 방법

이긴 하지만(an essential way of learning) 불완전한 도구(an imperfect instrument)이다. ❽우리는 또한

우리가 실수로부터 배우도록 도와주고 미래에 그것들을 더 잘 이용(make better use of)하도록 도와주는 좋은

관리자로부터의 안내를 필요로 한다.

① 이상적인 			   ② 불필요한			   ③ 효과적인

④ 혁신적인			   ⑤ 불완전한

• unnecessary 불필요한 • innovative 혁신적인 • imperfect 불완전한

오답타파

②번은 but 이하에서의 부정적인 의미와는 상통하지만, 문장 전체에서 앞에서의 ‘경험이 필수적’이라는 서술과 모순됩니다.
③번은 ‘효과적인’이라는 것은 역접의 의미를 가진 접속사(but)와 맞지 않아요. 

비법전수

이렇게 질문으로 시작하는 지문은 독자에게 관심을 불러일으키고 이어지는 내용에 집중 하게 합니다. 그 이후 질문에 

대한 대답, 즉, 주제가 나오는 것이 대부분입니다. 
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전략 적용 해설 - 빈칸추론

첫문장
❶ 두괄식문장(요지가 첫 문장에 있음)이므로 독립(independence)이 사람들의 삶을 행복하고

장수하게 해준다는 이야기에요.

의도어

❸ no(=not any) longer ~ but 구문에서는 but 다음의 내용이 중요해요. 여기서는 노인들이 독
립적으로 식사를 선택했다는 것을 강조하고 있어요. choose(선택하다)가 핵심어로서 답의 단서

중 하나네요.

역접

❹ 반면에(while) 이전에는 관리인들이 물을 주었지만(the caretakers watered the plants) 이
제는 노인들이 직접 물을 주는 책임을 맡았다(the elderly took over this responsibility)는
것을 볼 때 노인들의 독립적 행동이 늘었다는 것을 알 수 있겠네요. 

끝문장
❼ 노인들이 인터뷰에서 더 큰 행복을 표현했다는 것과 연간 사망률이 절반으로 줄었다는 내용으

로 주제를 뒷받침하고 있어요.

첫문장에서 소재와 글의 방향을 파악하고,

순접과 역접, 의도어, 끝문장으로 요지를 확인!

 : 첫&끝 문장,        : 순접어,        : 역접어,        : 의도어

04 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오.  ◉ 2008 대비 6월 27번

❶Even a relatively small increase / in                            / can make people much happier

/ and lengthen their lives. ❷This was evident / when doctors in retirement villages / in the

United States / encouraged residents / to decide the details of their daily lives / themselves.
❸They were no longer / simply presented with their meals, / but could choose from a menu.
❹While previously / the caretakers watered the plants, / the elderly took over this

responsibility / for themselves. ❺These small changes worked miracles. ❻The senior citizens

became ill / less frequently, / and in interviews / expressed greater happiness. ❼Most striking

of all, / the annual death rate was reduced / by half.

① visits to hospitals  (8%)
② satisfaction in work places  (14%)
③ payment for overtime work  (4%) 
④ independence in daily lives  (66%)
⑤ opportunities to meet others  (8%)

④ 정답률(66%)
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[청크 해석 및 비법어휘]

해석 안 되는 것 여기서 의미단위와 같이 확인! 팍팍!

❶일상에서의 자립(독립)이 상대적으로 조금만 증가해도(Even a relatively small increase) 사람들은 훨씬 더 행
복해지고 그들의 삶이 연장된다(lengthen their lives). ❷이것은 미국의 퇴직자 마을(retirement villages)에서

의사들이 거주자들에게 그들의 일상사의 세부사항을 그들 스스로 결정하라고 장려했을 때 분명해졌다(was
evident). ❸그들은 더 이상(They were no longer) 그들의 식사를 그저 제공받는 것(simply presented with)이
아니라 메뉴에서 선택할 수 있었다. ❹이전에는 돌봐주는 사람들(previously the caretakers)이 식물에 물을 주었

던(watered the plants) 반면에, 이제는 나이든 사람들이(the elderly) 이 일을 스스로 떠맡았다(took over~ for
themselves). ❺이러한 작은 변화들이 기적을 낳았다(worked miracles). ❻이 나이든 시민들(은퇴자들)은 덜 빈번

하게 병에 걸렸고 인터뷰에서 더 큰 행복을 표현했다. ❼무엇보다도 놀라운 것(most striking of all)은, 연간사망률

(annual death rate)이 절반 정도로 줄어들었다는 것이다.

① 병원 방문			   ② 일자리에서의 만족		  ③ 시간 외 노동의 지불 

④ 일상에서의 독립		  ⑤ 다른 사람들을 만날 기회

• evident 명백한 • take over ~을 떠맡다, • striking 놀라운, 눈에 띄는

• caretaker 돌봐주는 사람 ~을 넘겨받다

오답타파

노인들은 직접 메뉴를 고를 수 있게 되고, 직접 식물에 물을 주게 되었대요. 이렇게 노인들이 일상생활에서 선택권과 독립

성을 얻게 되었다는 뜻이겠죠? 그래서 답은 ④번입니다.

비법전수

첫 문장에서 나타난 주제를 예시를 통해 끝까지 뒷받침해 주면서 주제를 강조하고 있어요.
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1일차
빠르고 정확한 속독 특강 (비법)

자! 속독 비법은 청크(의미덩어리) 읽기입니다. 

글을 큰 덩어리로 보지 못하고, 단어만 보거나, 구문을 복잡함에 빠져 허우적거리는 것이 여러분의 모습입니다.

벗어나서 글을 빠르고 정확하게 읽고 이해하기 위해서는 영어를 덩어리(의미와 소리덩어리)로 인식해야 해요.

어법 문제는 덩어리로 인식할 수 있냐를 물어보는 것이에요. 자! 신기한 청크 읽기 비법입니다.

청크 (의미 덩어리) 읽기 비법 Nine

※※ 모든 문제의 기본이고, 문법을 학습하는 제일 중요한 이유에요.

1. 긴 주어 뒤에 나오는 동사 앞에 끊는다.

유형> ① 부사, 형용사로 수식하는 구 ② To 부정사의 명사적 용법 ③ 동명사

④ 명사절 ⑤ 의문사절 ⑥ what 관계대명사절

① A very pretty red rose / is in the vase.

아주 예쁜 빨간 장미는 / 꽃병에 있다.

② To work hard / is your duty.

열심히 일하는 것은 / 너의 의무이다.

③ Making much money / is not the purpose of life.

많은 돈을 버는 것은 / 인생의 목적이 아니다.

④ That I have fallen / in love with her / is true. 

내가 그녀와 사랑에 빠졌다는 것은 / 사실이다.

⑤ Where we stay / doesn’t matter.

우리가 어디에서 머무르지는 / 상관없다.

⑥ What is important / is to do your best.

중요한 것은 / 최선을 다하는 것이다. 

※ 명사나 대명사 하나가 주어로 올 경우에 (예. The man is a foreigner.) 끊을 필요가 없이 한 번에 읽으세요.
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2. 수식어구 앞에 : 󰊱 전치사 앞에 끊는다.

① A person / with these characteristics / will become a good co-worker. 

사람은 / 이러한 특성을 가진 / 좋은 동료가 될 것이다. 

② Energy / from the dammed-up water / can be changed / into electric power / for homes and factories. 

에너지는 / 댐으로 막은 물에서 얻은 / 바뀔 수 있다 / 전력으로 / 집과 공장을 위한

③-A. One of the solutions / of environmental pollution / is to develop solar energy / instead of using oil.

해결책 중의 하나는 / 환경 오염의 / 태양열 에너지를 개발하는 것이다 / 석유를 사용하는 대신에

✘ 중급 수준의 독해로 고등학교 수준의 끊어 읽기에요. 본 교재의 수준이기도 하죠.

③-B. One / of the solutions / of environmental pollution / is to develop solar energy / instead of using oil.

하나는 / 해결책 중의 / 환경 오염의 / 태양열 에너지를 개발하는 것이다/ 석유를 사용하는 대신에

✘ 초급 수준의 독해로 너무 짧은 단위죠. 3 ~ 4개 단어를 기준이라 생각하세요.

③-C. One of the solutions of environmental pollution / is to develop solar energy instead of using oil.

환경 오염의 해결책 중의 하나는 / 석유를 사용하는 대신 태양열 에너지를 개발하는 것이다.

✘ 고급 수준의 독해로 거의 원어민 수준 인듯...

※ 잘못 끊어 읽기 예시

① He is the boy / from our home town. (O)

그는 소년이다 / 우리 고향에서 온

② He is / the boy from our home town. (X) 

그는 / 소년으로 우리 고향에서 온

③ Tell me the story / about an old man of the sea. (O)

나에게 소설 얘기를 해줘 / 노인과 바다에 대해서

④ Tell me / the story about an old man of the sea. (X)

나에게 말해줘 / 소설 대해서 노인과 바다에 
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3일차
 색시한 비법 설명서 Ⅰ

1. 첫 눈에 반하다! (문제를 빨리, 정확히 푸는 비법 핵심 Five)

요지 알아차리기
비법 Four!!

순서 알아차리기 비법 One

요지파악
보기, 첫문장, 끝문장에

집중하라!

 하라!

순접
첫문장의 내용을 그대로

진행하는 순접 연결사에

삼각형 을 하라!

첫문장의 내용을

뒤집거나, 정말 하고 싶은

말인 “그러나” 역접연결사에 

을 하라!

역접

강조, 도치, 의문형,

부정어, 주관적 감정어에

      하라

의도어

1) 흐름어

내용을 대변해주는

흐름어를 가지고 순접 ,

역접 을 파악하면 문제 

접근이 훨씬 쉬워져요.

3) 관사

There is a man.

another, the other, others,

the others 부정관사 a(n)은 

정관사 the 보다 항상

먼저 등장합니다.

로 체크

2) 대명사

he, she, it, they, these,
those, one, ones는 앞에 

무엇인가 등장했다는 것으로 
지시하는 명사보다 항상 뒤에 
위치합니다. 지시대명사에

항상 체크하세요. 
로 체크

※ 빈칸문제, 어휘, 주제(Topic), 제목(Title), 요지(Main Idea), 심정, 연결사, 요약 문제 등의 해결력 신장
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2. 벗겨보자! 주제 알아차리기 비법 Four

One. 요지 파악 : 보기, 첫문장, 끝문장에 집중하라!

• (비법전수) 보기 집중 : 문제의 지시문을 읽고, 보기를 빠르게 읽으세요. 중심 소재와 어떤 내용을 다룰지에 대

한 글의 전반적인 정보를 얻을 수 있어요.

• (비법전수) 첫문장 집중 : 수능 지문은 대부분 첫 문장이 요지 문장이에요. 그래서 첫문장을 중심으로 빈칸추

론, 관계없는 문장 선택, 연결사추론, 순서 배열 등의 문제가 출제되고 있어요.

• (비법전수) 끝문장 집중 : 수능 지문에서는 끝문장에서 지문의 주제를 드러내는 경우가 많아요. 또는 마지막에

서 주제를 강조(emphasis) 혹은 재언급(restatement)하는 특징이 있어요. 그래서 끝문장을 활용하여 주제, 요

지, 제목, 목적, 빈칸추론, 요약문 완성 등의 유형으로 출제되고 있어요.

Two. 순접 : 첫문장의 내용을 그대로 진행하는 순접 연결사에 △삼각형을 하라!

• (비법전수) 순접  표시하기 : 영어는 대부분 주제가 처음에 나오는 두괄식으로 첫문장에 이어서 순접, 

추가설명, 예시 등으로 내용이 전개가 돼요. 여기서 등장하는 순접 연결사에 삼각형으로 표시하고, 처음 주제

문에 담긴 내용을 그대로 이어가요.

• 순접 연결사

순접 연결사 대표 종류

내용 추가 연결사 

게다가, 또한 [moreover, furthermore, in addition]

다른 것은 [another thing is, in particular]

유사하게, 마찬가지로 [similarly, likewise]

원인 & 결과 연결사 

때문에 [because of, on account of]

결과적으로, 이런 이유로, 따라서 [in conclusion, therefore, thus]

마침내 [after all, at last], 그 후, 뒤에[subsequently]

순서 연결사

처음으로 [above all, first of all]

동시에 [meanwhile, at the same time]

두 번째, 그 다음으로 [then, next]

마지막으로 [finally, eventually]

예시 연결사
예를 들면 [for instance, such as]

게다가, 마찬가지로 [in addition to, similarly]

요약 및 재언급 연결사 요약하면, 즉 [to summarize, in other words]

Three. 역접 : 첫문장의 내용을 뒤집는 역접 연결사에 ▽역삼각형을 하라!

• (비법전수) 역접  표시하기 : 항상 중요한 말은 “그러나(역접)” 뒤에 있죠. 글은 끝까지 읽어봐야 아는 

것이죠. 글쓴이의 진정한 주장을 밝히는 부분이에요. 역접 연결사에 역삼각형으로 표시하세요. 글의 흐름을 바

꾸면서 글쓴이가 정말 하고 싶은 말에 집중하세요.
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• 역접 및 대조 연결사 : ※ 꼭꼭 외우세요.

역접 및 대조 연결사 대표 종류

종속접속사
비록 ~ 이지만 (although, though, even if, even though),

반면에 (whereas, while)

접속부사

그러나 (however, on the other hand), 

반면에, 반대로 (in(by) contrast, on the contrary),

대신에 (instead), 단지, 오직 (only)

등위접속사 그러나 (but, yet)

전치사

그럼에도 불구하고 (despite, in spite of, for all, with all, for all that,

all the same, in the face of, in the teeth of),

대신에 (instead of)

강조 연결사 사실은, 진짜는 (in fact, as a matter of fact, actually, indeed)

※ but 중에서 not A but B , not only A but also B  등 B의 내용을 강조하기 위한 but은 의도어로 표기했어요.

Four. 의도어 : 강조, 조동사, 의문형, 주관, 문제 제기어에  사각형을 하라!

☆ 글 속에서 글쓴이는 의도를 나타내기 위해서 자신의 의도가 들어간 곳에서 강조의 주문을 외우고 있어요! 이

것들을 잘 찾아내면 글쓴이의 의도를 쉽게 파악할 수 있어요!

의도어
글쓴이의 

의도가 담긴 말

강 : 강조 – 강조, 도치, 명령, 비교, 최상급 등

조 : 조동사

의 : 의문형

주 : 주관적 판단

문 : 문제 제기어기억하자!  강조의 주문
∙ ∙ ∙   ∙ ∙

• (비법전수) 강조 : 강조를 글쓴이가 왜 사용할까요? 그렇죠! 눈에 띄라고 쓰는 것이에요. 즉, 전달하고 싶은 생

각이 여기에 있는 것이죠. 강조, 도치, 비교, 최상급 등은 수사 기술 중에서 자신의 생각을 드러내는 강조 구문

들입니다.

• (비법전수) (조)동사 : must, should, have to, need to, had better, want, hope 등 글의 목적은 대부분 이런 

(조)동사 뒤에 나오죠. 

• (비법전수) 의문형 : 설명문 독해에서 글쓴이의 주장은 자신의 의견을 주장하기 위한 논설문보다는 주로 의문을 

제기하고 그에 대한 답을 주는 방식으로 전개가 많이 됩니다.

• (비법전수) 주관적 판단 : 글쓴이는 주관적 판단이 담긴 important, marvelously, desperately, essential, 

indispensable 등과 같은 형용사, 부사들을 써서 하고 싶은 말을 의도적으로 드러내요.

• (비법전수) 문제 제기어 : 부정적 의미를 가진 단어들로 대상에 대한 자신의 negative한 생각을 밝힘으로서 글

쓴이의 가치 판단을 드러내는 것이에요. problem, trouble, difference, difficulty, concern, matter, 

hardship, inconsistency, discrepancy 등이 대표적인 문제 제기어 입니다.

∙ ∙ ∙   ∙ ∙
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To describe what happens to common resources as a result of human greed, Garrett Hardin used the 

example of an area of pasture on which all the cattle-owners are permitted to graze their animals 

free of charge. ...(중략)... Thus, it is inevitable that more and more animals will be brought onto 

the pasture until overgrazing totally destroys the pasture. (2013년 수능)

(해석)

인간의 탐욕의 결과로 공동 자원에 일어나는 일을 설명하기 위해 Garrett Hardin은 모든 가축 소유주들이 무료

로 자신의 가축들을 방목할 수 있도록 허용되는 목초지의 예를 사용했다. ...(중략)... 그러므로 점점 더 많은 가

축이 목초지로 몰려나와 결국 과도한 방목이 목초지를 완전히 망치게 되는 일은 피할 수 없다.

(비법적용)

첫문장 : 글의 첫문장은 글의 전체적인 흐름을 파악하는 것에 도움을 줍니다. 즉 이 단락은 이러한 내용이 전개

될 것이라는 흐름을 보여주는 것이지요. 

끝문장 : 첫문장, 끝문장에서 나와 있듯이 방목지에서 무료로 가축을 방목하게 했더니 사람들이 과도하게 방목을 

했고 그 결과 목초지가 망가졌다는 전체적인 내용을 보여주고 있습니다. 이것도 첫문장, 끝문장만  살펴보면 알 

수 있는 내용이었습니다. 

2. 순접(첫문장의 내용을 그대로 진행하는 순접 연결사에 을 하라!)

비법전수 2) 순접  표시하기 

: 영어는 대부분 두괄식으로 첫문장에 이어서 순접 및 추가 설명 혹은 관련 예시 등의 내용이 전개돼요. 정삼각

형으로 표시해보세요. 처음 주제문에 담긴 내용이 그대로 이어진답니다.

순접 연결사 대표 종류

내용 추가 

연결사 

게다가, 또한 (moreover, furthermore, what’s more, in addition, besides, also, too, as well)

다른 것은, 특별히 (another thing is, in particular)

유사하게, 마찬가지로 (similarly, likewise)

원인과 결과 

연결사 

때문에 (because of, on account of, owing to, due to, thanks to)

결과적으로, 따라서 (in conclusion, therefore, thus, as a result, to conclude, hence, accordingly, 

on that account, in (by) consequence)

마침내 (after all, at last, in the long run, ultimately) 

그 후, 뒤에(subsequently)

순서 연결사

처음으로 (above all, first of all, to begin with, in the first place, at first, for one thing, primarily, initially)

동시에 (meanwhile, at the same time, simultaneously)

두 번째, 그 다음으로 (then, next, later, soon, after that, afterwards)

마지막으로 (lastly, finally, at last, in the end, eventually, ultimately)

예시 연결사
예를 들면 (for instance, for example. as an example, such as, to illustrate, as an illustration)

게다가, 마찬가지로 (in addition to, similarly, in the same way, likewise, equally, in like manner) 

요약 및 

재언급 연결사

요약하면, 즉 (in summary, to sum up, to summarize, that is, in particular, namely, in other words, 

that is to say, to put it another way, so to speak, as it were, in brief, in short) 

<순접 연결사>
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2-1) 내용 추가 연결사

The pith is the greatest concentration of the nutrients of an orange. You can find more vitamin 

C in the white pith than in the actual orange. Furthermore, there’s a great deal of fiber in it. 

(2010년 9월 고1)

(해석)

pith는 오렌지의 영양소가 가장 많이 모여 있는 부분이다. 당신은 실제 오렌지보다 하얀 pith에서 보다 많은 비

타민C를 발견할 수 있다. 게다가 거기에는 상당한 양의 섬유소가 있다.

(비법적용)

1단계 : pith가 오렌지의 영양소가 가장 많은 부분이라는 일반적인 진술 이후에 구체적인 진술을 열거하고 있어

요. ‘Furthermore’로 이어지는 문장은 앞의 문장과 동질적인 성격인 영양소의 풍부함에 대해 언급하고 있습니다. 

2단계 : furthermore와 비슷한 것으로 in addition, additionally, besides, moreover, what is more, plus 등

이 있어요. 

2-2) 원인과 결과 연결사

A recent survey has found that shoppers want more time for themselves, and one way to get it is 

to spend less time shopping. Because of this change, shop owners are changing store designs to 

make shopping and consumer service easier. (2004년 수능)

(해석)

최근의 조사에 의하면, 구매자들은 자신만의 시간을 더 갖고 싶어 하고, 그것을 위한 한 가지 방법은 쇼핑 시간

을 줄이는 것이다. 이러한 변화로 인해, 가게 소유자들은 고객이 쇼핑을 더 수월하게 하도록 하고 고객 서비스를 

더 쉽게 하기 위해 가게의 디자인을 바꾸고 있다.

(비법적용)

1단계 : 쇼핑객들이 자신들을 위한 시간을 갖기 위해 쇼핑 시간을 줄인다는 연구결과를 제시하고 있습니다. 그리고 

이러한 소비자들의 변화를 원인으로 제시하고 그 결과 매장 주인들이 가게 디자인을 바꾸고 있다는 내용을 주제문

으로 보여주고 있습니다. 원인을 나타내는 표현으로 ‘Because of~’가 쓰였고, 그에 대한 결과 문장인 ‘shop 

owners are changing store designs to make shopping and consumer service easier’가 이 글의 주제문입니다. 

2단계 : because of와 비슷한 것으로, 원인을 나타내는 on account of, owing to, due to, thanks to 가 있어

요. 결과를 나타내는 순접 연결사로는 in conclusion, therefore, thus, as a result, to conclude, hence, 

accordingly, on that account, in (by) consequence 가 있어요.

2-3) 순서 연결사

The first advantage of doing this is that if you constantly take pictures of your children, they will 

surely feel loved and adored by you, their parents. Secondly, if at any point in the future you feel 

like looking back at things that happened, having photos of your kids will definitely help remind 
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3) 역접 (첫문장의 내용을 뒤집는 역접 연결사에 을 하라!)

비법전수 3) 역접  표시하기 

: 항상 중요한 말은 “그러나” 즉 역접 뒤에 있죠. 글은 끝까지 읽어봐야 아는 것이죠. 역삼각형으로 표시해보세

요. 이런 부분은 글의 흐름을 바꿔 글쓴이가 하고 싶은 말을 하는 경우가 많습니다. 즉 자신의 진정한 생각을 

밝히는 부분인 거에요. 

역접 및 대조 연결사 대표 종류

종속접속사
반면에 (whereas, while), 결국 (after all)

~라기 보다는 오히려(rather than) 

접속부사

그러나 (however, on the other hand,)

반면에, 반대로 (in(by) contrast, on the contrary, conversely)  

대신에 (instead), 단지, 오직 (only)

등위접속사 그러나 (but, yet)

전치사

그럼에도 불구하고(despite, in spite of, for all, with all, for all that, all the same, in the face of)

대신에 (instead of)

~와 달리(unlike, different from)

<역접 및 대조 연결사>

강조 및 양보 연결사 대표 종류

강조 연결사

※(역접 or 강조)

사실은, 진짜는 (in fact, in effect, as a matter of fact, actually, indeed)

※ meanwhile : 동시에(순접), 한편(역접)

양보 접속사

비록 ~ 이지만 (although, though, even if, even though)

무엇을 ~할지라도 (whatever, no matter what)

아무리 ~할지라도 (however + [형 or 부] + 주어 + 동사, no matter how) 

<강조 및 양보 연결사>

3-1) 종속접속사

Jazz and classical music have a number of things in common. However, they also have a number 

of differences. Before sound recording, classical music was passed down through written scores, 

whereas early jazz mainly relied on live performance. (2007년 수능)
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(해석)

재즈와 클래식 음악은 많은 공통점을 가지고 있다. 하지만 그것들은 또한 많은 차이점을 가지고 있다. 음성녹음 

이전에 클래식 음악은 표기된 악보를 통해 전해졌지만, 초기 재즈는 주로 실황연주에 의존하였다.

(비법적용)

재즈와 클래식 음악을 비교 및 대조한 글로, 클래식 음악이 정해진 악보를 통해 전해 내려온 반면 초기 재즈는 

주로 즉흥적인 연주에 의존하였다는 내용을 대조적으로 묘사한 것이에요.

▶ 비교⋅대조 포인트

Jazz
⇔

Classical music

relied on live performance passed down through written scores

While it may be basic and even old-fashioned, using gardening as a health care tool is 

blossoming. (2008년 수능)

(해석)

기본적이고 심지어는 구식일 수도 있지만, 건강관리 도구로서 원예를 사용하는 것이 활기를 띠고 있다. 

(비법적용)

‘while’이 문장 앞에 등장하여 ‘although’나 ‘though’와 동일한 의미로 쓰였어요. 여기서 while은 역접의 연결사

로, while절 뒤에 나오는 주절이 글의 중심내용입니다.

Prior to the Renaissance, objects in paintings were flat and symbolic rather than real in 

appearance. (2005년 수능)

(해석)

르네상스 이전에, 그림 속의 사물들은 외관적으로 사실적이기 보다는 평평하고 상징적이었다.

(비법적용)

양보 뿐 아니라 비교 역시 그 문맥적 뉘앙스는 비교하는 대상들을 대조하는 것입니다. 따라서 ‘rather than’의 

앞/뒤에서 대조 포인트를 확인해야 해요. ‘rather than’을 포함한 문장이 바로 필자의 생각을 보여주는 요지문장

일 가능성이 높아요.

3-2) 접속부사

You believe that there is no way that everyone can have everything. When other people fail, you 

feel there’s a better chance for you to succeed. However, there is not a limited supply of 

resources out there. When one person wins, everyone wins. (2011년 수능)

(해석)

당신은 모든 사람이 모든 것을 가질 수 있는 방법은 없다고 믿는다. 다른 사람이 실패할 때, 당신은 당신이 성공

할 더 좋은 기회가 있다고 생각한다. 그러나 저 밖에는 한정된 공급량의 자원이 있는 것이 아니다. 한 사람이 이
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4. 순서 알아차리기 비법 One

★ 순서 맞추기 비법 : 세 가지를 주목하라! 흐름어(순접, 역접), 대명사, 관사!

(※ 글의 순서, 문장의 적절한 위치 찾기, 무관한 문장 찾기 문제 등의 해결력 신장)

• 비법전수1) 흐름어

  : 내용을 대변해주는 흐름어를 가지고 순접 , 역접 을 파악하면 문제 접근이 훨씬 쉬워져요.

• 비법전수2) 대명사 

  : he, she, it, they, these, those, one, ones 는 앞에 무엇인가 등장했다는 것으로 지시하는 명사보다 항상 

뒤에 위치합니다. 지시대명사에 항상 체크하세요. 로 체크

• 비법전수3) 관사

  : 부정관사 a(n)은 정관사 the 보다 항상 먼저 등장합니다. 로 체크

※ 비법을 썼는데도 틀리는 이유는

1. 상식이나 선입관에 의해 자신의 생각으로 결론을 내는 경우

2. 지문의 내용 중 일부에만 한정되는 것으로 결론을 내는 경우

3. 지문의 내용보다 범위가 넓은 것으로 결론을 내는 경우

4. 지문의 내용과 관련 있으나, 논리적으로 내용이 틀린 것으로 결론을 내는 경우

5. 단어 실력이 부족하거나, 어려운 구문 해석이 안 되는 경우

6. 집중력이 떨어져, 문제 푸는 중 다른 생각을 하는 경우 
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비법 표시하기

첫문장

의도어

Since ~ water, 

reproduce,

replacing

역접

의도어
but, do not

역접

의도어

While, 

complications

역접

의도어
yet, complications

의도어 fear, unable

의도어 no, must, doom

끝문장

순접

의도어

In ~ instincts,

In short, 

incompatible

비법 표시하기

첫문장
The wrapping ~

life

순접

의도어

thus, problem, 

less of,

less intimate

의도어 disguise, loss of

끝문장

역접

의도어

Gift-wrapping ~

commerce,

decontaminating,

removed,

rather than

5일차
 고난이도 기출문제

  시작시간 시 분 초

1. 다음 글에서 전체 흐름과 관계 없는 문장은?

Since the 1980’s, zoos have strived to reproduce the natural habitats of their animals, replacing 
concrete floors and steel bars with grass, rocks, trees, and pools of water. These environments 
may simulate the wild, but the animals do not have to worry about finding food, shelter, or 
safety from predators. ① While this may not seem like such a bad deal at first glance, the 
animals experience numerous complications. ② And yet, most of the complications were settled 
with no delay in order to ensure the animals’ health and safety. ③ The zebras live constantly 
in fear, smelling the lions in the nearby Great Cats exhibit every day and finding themselves 
unable to escape. ④ There is no possibility of migrating or of storing food for the winter, 
which must seem to promise equally certain doom to a bird or bear. ⑤ In short, zoo life is 
utterly incompatible with an animal’ most deeply-rooted survival instincts.

* doom: 파멸, 종말

2. 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오.

The wrapping of Christmas presents, William Waits notes, is a fairly recent phenomenon in 
American life. It arose at the turn of the 20th century, during a period when hand-made presents 
were giving way to machine-made, store-bought ones. For both givers and manufacturers, this 
shift presented a problem, for the machine-made items, precisely because they were convenient, 
represented less of the giver’ personal attention than the hand-made items had done; thus they 
were symbolically less intimate. To disguise this loss of symbolic value, and to invest the 
manufactured items with a personal touch, retailers encouraged shoppers to have their purchases 
gift-wrapped. Gift-wrapping, in Waits’ acute term, became a ‘decontaminating mechanism’ that 
removed the presents from the ‘normal flow of bought-and-sold goods’ and made them, for a 
single ceremonial moment, emblems of             rather than commerce.

* emblem: 상징

① intimacy ② disguise ③ generosity
④ convenience ⑤ encouragement



5일차 고난이도 기출문제 49

비법 표시하기

첫문장
Some people ~

not

의도어
being on time,

first priority

의도어 Presto, never

의도어 major importance

끝문장

의도어

Choosing ~ well,

Choosing to be on 

time, as well

비법 표시하기

첫문장 Some ~ way

순접 At first

역접

의도어
But, feel pity

순접

의도어

so, in need,

benefit

끝문장

역접

Modern ~ genes,

but, much less,

still

3. 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오.

Some people tend to be late as a general rule, whether they are busy or not. To stop being 
late, all one has to do is change the motivation by deciding that in all circumstances being 
on time is going to have first priority over any other consideration. Presto! You will never have 
to run for a plane or miss an appointment again. As a lifelong latecomer, that is how I cured 
myself. Having made the decision that            was now of major importance, I found that 
answers came automatically to such questions as “Can I squeeze in one more errand before 
the dentist?” or “Do I have to leave for the airport now?” The answers are always no, and 
yes. Choosing to be on time will make your life enormously easier, and that of your family, 
friends, and colleagues as well.

① harmony ② precision ③ promptness
④ consistency ⑤ thriftiness

4. 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오.

Some people believe that           is some kind of instinct, developed because it benefits 
our species in some way. At first, this seems like a strange idea: Darwin’ theories of evolution 
presume that individuals should act to preserve their own interests, not those of the species as 
a whole. But the British evolutionary biologist Richard Dawkins believes that natural selection 
has given us the ability to feel pity for someone who is suffering. When humans lived in small 
clan-based groups, a person in need would be a relative or someone who could pay you back 
a good turn later, so taking pity on others could benefit you in the long run. Modern societies 
are much less close-knit and when we see a heartfelt appeal for charity, chances are we may 
never even meet the person who is suffering ― but the emotion of pity is still in our genes.

① not wanting to suffer
② giving to charity
③ drawing pity from others
④ exploring alternatives
⑤ pursuing individual interests

  종료시간 시 분 초

총 소요 시간 분 초
은밀한 과외 6p
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1일차
 꼭! 꼭! 수능어휘

꼭! 꼭! Noun(명사-1)

∙ vírtue (미)덕, 장점, 효능(력)

∙ cómpliment 찬사/칭찬(하다)

∙ élement 요소(성분)

∙ efféct 효과 ⓐ efféctive 효과적인

∙ áspect 측면(양상) = pháse 국면

∙ tréasure 보물 ⓥ 소중히 하다

∙ curiósity 호기심 ⓐ cúrious

∙ házard 위험, 모험 = rísk, péril

∙ occupátion 직업, 점유(령) ⓥ óccupy

∙ matérial 재료(원료), 물질

∙ áttitude 태도 = pósture

∙ behávior 행동(실) = déed

∙ obligátion 의무 = dúty, responsibílity

∙ disáster 재난, 불행 = misfórtune

∙ voluntéer 자원(봉사)자 ⓥ 자진하여 하다

∙ diséase 질병 = áilment

∙ phenómenon 현상 » phenómenal 경이적인

∙ spécies 종(종류) = breed

∙ sátellite 위성

∙ búdget 예산 ⓥ 예산을 세우다

∙ transportátion 운송수단

∙ véhicle 차량(탈 것)

∙ hárdship 곤란, 역경 = advérsity

∙ chárity 자선(단체)

∙ fúnction 기능(을 하다) ↔ malfúnction 고장

∙ póverty 가난 = fámine 기아

∙ populátion 인구(수), 개체군

∙ hábitat 서식지, 주거지

∙ décade 10년

∙ nutrítion 영양 ⓐ nutrítious 영양이 되는

∙ malnutrítion 영양실조 ※ nútrient 영양소

∙ déstiny 운명 = fáte 숙명

∙ necéssity 필수 ⓐ nécessary

∙ stréngth 힘(장점) ⓥ stréngthen 강화하다

∙ stuff 물건(재료) ⓥ 채우다

∙ inténtion 의도(지) ⓐ inténtional 의도적인

∙ áptitude 적성(습성)

∙ rewárd 보답(하다) ⓐ rewárding 보람되는  

∙ adoléscence 사춘기 = púberty

∙ júvenile 청소년 

∙ púrpose 목적 = áim

∙ determinátion 결정(심) = resolútion

∙ átmosphere 대기, 분위기

∙ envíronment 환경 = círcumstance

∙ chémical 화학물질 ⓐ 화학의 

∙ cónsequence 결과(= resúlt, óutcome), 중요성

∙ éffort 노력 = endéavor

∙ competítion 경쟁, 대회 ⓥ compéte 경쟁하다

∙ pollútion 오염 = contaminátion

∙ pollútant 오염물질

∙ delíght 기쁨(즐거움) = jóy ⓐ delíghtful

∙ swéat 땀(을 흘리다) = perspirátion

∙ opportúnity 기회

∙ préjudice 편견 = bías (ⓐ bíased 편향된)

∙ attémpt 시도(하다)

∙ cónflict 투쟁, 분쟁(갈등)

∙ cóurtesy 예의 ⓐ cóurteous 예의바른

∙ óbstacle 장애(물)

∙ apólogy 사과 ⓥ apólogize

∙ plédge 맹세(하다) = vów, óath

∙ lífe spán 수명 » longévity 장수

∙ grávity 중력

∙ despáir 절망

∙ próperty 재산(= ásset, posséssion), 특성

∙ relíef 안도, 경감(근심의) ⓥ relíeve 덜다

∙ bénefit 혜택, 이득(이 되다) = prófit

∙ prócess 과정 ※ ⓥ (가공)처리하다

∙ fígure 숫자, 인물, 모양(몸매)

∙ task 일(과제)
* multitásk 동시에 여러 가지 일을 하다

∙ áccess 접근(하다), 출입

∙ íncident 사건 ※ coíncidence 우연한 일

∙ prívilege 특권 = prerógative

∙ immigrátion 이민 » ímmigrant 이주자

∙ prógress 진보(하다)

∙ priórity 우위(우선) ⓐ príor to ~이전의

∙ prióritize 우선 순위를 매기다
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5일차
 은밀한 과외

     
첫문장에서 소재와 글의 방향을 파악하고,

순접과 역접, 의도어, 끝문장으로 요지를 확인!

 : 첫&끝 문장,  : 순접어,  : 역접어,      : 의도어

01 다음 글에서 전체 흐름과 관계 없는 문장은? ◉ 2012 대비 6월 23번

❶Since the 1980’s, / zoos have strived to reproduce the natural habitats of their animals, / 
replacing concrete floors and steel bars / with grass, rocks, trees, and pools of water. ❷These 
environments may simulate the wild, / but the animals do not have to worry / about finding 
food, shelter, or safety from predators. ❸① While this may not seem like such a bad deal 
/ at first glance, / the animals experience numerous complications. ❹② And yet, / most of 
the complications were settled / with no delay / in order to ensure the animals’ health and 
safety. ❺③ The zebras live constantly in fear, / smelling the lions / in the nearby Great Cats 
exhibit / every day / and finding themselves / unable to escape. ❻④ There is no possibility 
/ of migrating / or of storing food / for the winter, / which must seem to promise equally 
certain doom / to a bird or bear. ❼⑤ In short, / zoo life is utterly incompatible / with an 
animal’s most deeply-rooted survival instincts.

① (8%) ② (41%) ③ (26%) ④ (20%) ⑤ (2%)

② 정답률(41%)

전략 적용 해설 - 무관한 문장 찾기

첫문장 의도어
❶ 동물원에서 동물들의 생활환경을 실제 자연환경처럼 다시 바꾸려(reproduce, replacing) 

한다는 내용이에요.

역접 의도어 ❷ 그런 노력이 야생성을 길러주지만(but) 실제 야생의 조건과는 다르다고 하네요.

역접 의도어
❸ ➀ 인조 자연서식지에 큰 문제는 없어 보이지만(While), 실제로 동물들에게는 수많은 복잡

한 문제가 있다는 말이죠.

역접 의도어
❹ ➁ 그럼에도 불구하고(yet), 대부분의 문제들은 동물들을 위해 즉시(with no delay) 해결

되었다는 말인데, 앞 문장과 관계가 많이 다르죠. 

의도어
❺❻ 이어지는 ➂, ➃의 내용이 모두 동물들이 겪는 어려움을 말하고 있죠.(fear, unable, 

doom) 그러므로 흐름과 관계없는 것은 ➁번이에요.

끝문장 순접 의도어
❼ ⑤는 요약하면(In short), 동물원의 생활이 동물들의 생존본능과는 조화를 이루기 어렵다

(incompatible)는 글의 결론인거죠. 
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[청크 해석 및 비법어휘]

해석 안되는 것 여기서 의미단위와 같이 확인! 팍팍!

❶1980년대 이후로, 동물원들은 그들의 동물에 대한 자연 서식지를 재현(reproduce the natural habitats)하려는 

노력을 기울여, 콘크리트 바닥과 철제 창살들을 풀, 바위, 나무, 그리고 물웅덩이 등으로 대체했다. ❷이러한 환경들

은 야생의 상태를 흉내 낸 것이(simulate the wild) 될 수 있으나, 야생 동물들은 먹이, 피난처, 포식자로부터의 

안전에 대해 염려할 필요(do not have to worry)가 없다. ❸① 이러한 상황은 처음에 언뜻 보기에는 별로 열악한 

처우(such a bad deal)가 아닌 것처럼 보일 수도 있는 반면에, 동물원의 동물들은 수많은 복잡한 문제점들을 겪게 

된다. ❹② 그럼에도 불구하고(yet), 그러한 복잡한 문제점들의 대부분은 동물들의 건강과 안전을 보장해주기 위해 

즉시 해결되었다(most of the complications were settled). ❺③ 얼룩말은 끊임없이 두려움 속에서 살고(live 

constantly in fear) 근처 맹수 전시관 안에 있는 사자의 냄새를 매일 맡으며 자신들이 벗어날 수 없음을 발견한다. 
❻④ 이주 혹은 겨울을 대비한 먹이 저장의 가능성이 없는데, 이러한 상황은 조류나 곰에게는 똑같이 분명한 파멸을 

의미하는 것처럼 보인다. ❼⑤ 요약하면(In short), 동물원 생활은 동물의 가장 깊게 뿌리박힌 생존본능(deeply- 

rooted survival instinct)과 전적으로 조화를 이룰 수 없다. 

∙ strive 노력하다, 애쓰다 ∙ at first glance 얼핏 보기에 ∙ doom 파멸, 종말

∙ reproduce 복제하다, 재현하다 ∙ complication 복잡한 상태, 착잡함 ∙ utterly 완전히

∙ replace A with B A를 B로 바꾸다 ∙ settle 해결하다 ∙ incompatible 양립할 수 없는

∙ predator 포식동물 ∙ migrate 이주하다, 철따라 옮

겨 살다

∙ instinct 본능

오답타파

전체 글의 구조를 보면

1. ③, ④는 ①의 복잡한 문제(complications)에 대한 구체적 사례에요.

2. ⑤는 글 전체를 요약한 결론.

3. 그런데 ②는 문제점이 해결된다는 내용인데 갑자기 해결책이라니 맞지 않아요. ②가 답이라면 ③, ④번 문장에는 문제

가 해결된 것에 관한 예들이 나와야겠죠.

비법전수

이러한 유형의 정답률이 낮은 이유는 두 가지입니다. 첫 번째는 ➀번 앞의 문장이 너무 길어 집중을 잃게 하고, 두 번째는 

정답인 ➁번 문장이 다소 빨리 나와서입니다. 역접어(And yet)가 여전히 답의 힌트가 되는 것을 확인하세요. 
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첫문장에서 소재와 글의 방향을 파악하고,

순접과 역접, 의도어, 끝문장으로 요지를 확인!

 : 첫&끝 문장,  : 순접어,  : 역접어,      : 의도어

02  다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오. ◉ 2012 대비 6월 24번

❶The wrapping of Christmas presents, / William Waits notes, / is a fairly recent phenomenon 
/ in American life. ❷It arose / at the turn of the 20th century, / during a period / when 
hand-made presents were giving way / to machine-made, store-bought ones. ❸For both givers 
and manufacturers, / this shift presented a problem, / for the machine-made items, / precisely 
because they were convenient, / represented less of the giver’ personal attention / than the 
hand-made items had done; / thus they were symbolically less intimate. ❹To disguise this 
loss of symbolic value, / and to invest the manufactured items / with a personal touch, / 
retailers encouraged shoppers / to have their purchases / gift-wrapped. ❺Gift-wrapping, / in 
Waits’ acute term, / became a ‘decontaminating mechanism’ / that removed the presents / 
from the ‘normal flow of bought-and-sold goods’ / and made them, / for a single ceremonial 
moment, / emblems of            rather than commerce.

① intimacy (53%) ② disguise (15%) ③ generosity (13%)
④ convenience (12%) ⑤ encouragement (7%)

① 정답률(53%)

전략 적용 해설 - 빈칸추론

첫문장 ❶ 선물 포장이 이 글의 주제군요!

순접 의도어

❸ 1. 기계로 제작된 선물에서 문제(problem)가 생기죠. 이 문제라는 것이 글 전개에서 중요

한 키워드에요. 

2. 즉, 여기서 말하는 문제란 기계로 제작된 선물은 수제 선물보다 상대방을 생각하는 맘이 

적다고(less ~ attention) 느껴져서, 그 결과(thus) 친밀감이 떨어진다(less intimate)는 

것이죠.

의도어

❹ 1. 위와 같은 이유로 낮아진(loss of) 선물의 상징적 가치를 위장하기 위해(To disguise) 선물 

포장을 권장하게 되었다는 군요!

2. 다시 글의 흐름이 포장에 관한 내용으로 돌아왔음을 알 수 있죠.

끝문장 역접 의도어

❺ 선물 포장은 선물들을 사고파는 일반적인 흐름(장사)으로부터 선물을 제거하는(removed) 

정화(decontaminating) 과정이라고 해요. 그래서 상업적인 것이라기보다는(rather than) 

친밀함(intimacy)을 나타내는 것이죠.
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[청크 해석 및 비법어휘]

해석 안되는 것 여기서 의미단위와 같이 확인! 팍팍!

❶William Waits가 주목하는 크리스마스 선물의 포장은 미국인의 생활에서 매우 최근에 나타난 현상(fairly recent 

phenomenon)이다. ❷그것은 20세기로 넘어오면서(at the turn) 수작업으로 만들어진 선물(hand-made 

presents)이 기계로 제작되어 상점에서 구입되는 선물에 자리를 내 주는 시기에 생겨났다. ❸선물을 주는 사람과 

제조업자 모두에게, 이러한 변화는 기계로 제작된 선물에 대한 문제점을 제기시켰는데, 정확하게는 그것들이 편리하

기 때문에, 수작업으로 제작된 선물이 그랬던 것보다 선물을 주는 사람의 개인적 관심을 더 적게 나타냈기 때문이었

다. 따라서 그것들은 상징적으로 친밀감이 떨어졌다(symbolically less intimate). ❹이러한 상징적 가치의 손실을 

위장하기 위해(To disguise this loss of symbolic value), 그리고 기계로 제작된 선물에 개인적인 감동을 더하기 

위해, 소매업자들은 구매자들에게 그들의 선물을 포장하도록 부추겼다. ❺선물 포장은, Waits의 엄밀한 용어에 의하

면, 선물들을 ‘사고파는 일반적인 흐름(normal flow of bought-and-sold goods)’으로부터 제거하는 ‘정화 메커

니즘’이 되었고 그 선물들을 장사라기보다는 하나의 기념행사의 순간을 위한 친밀감의 상징으로 만들었다.

➀ 친밀감 ➁ 위장 ➂ 관용

➃ 편리함 ➄ 격려

∙ wrap 포장하다 ∙ shift 변화 ∙ retailer 소매업자

∙ note 주목하다 ∙ precisely 정확하게 ∙ acute 정확한, 날카로운

∙ fairly 꽤 ∙ intimate 친밀한 ∙ decontaminate 오점을 제거하다

∙ give way to 굴복하다 ∙ disguise 숨기다, 위장하다 ∙ emblem 상징

오답타파

1. ② 위장(disguise)은 앞에 나오기도 했고, 선물 포장이 위장하기 위한 것이라는 점에서 선택했을텐데, 정화 과정이란 

표현과, 장사가 아니란 설명에서 좀 더 긍정적인 단어인 친밀함이 적절해요.

2. ③ 선물 포장을 너그러움(generosity)의 상징으로 만들었다고 한 것은 친밀감과 같은 긍정적인 표현이지만 정답과는 

그 의도하는 방향이 달라요.

3. ④ 편리함 때문에 기계로 선물을 생산하는 문제가 생기게 된 것이고, ⑤ 격려는 단순히 긍정적 표현일 뿐 본문 내용과 

관계가 없어요.

비법전수

부정어는 글에서 많은 의도를 가지고 있습니다. problem, less of, less intimate, loss of는 문제를 나타내고, 

decontamination, remove는 문제를 완화(해결)하는 표현으로 사용 되었으며, 마지막으로 rather than(~라기 보다는 

차라리)을 써서, 장사와는 완전히 다른 친밀함이 답이 되는 중요한 근거가 되고 있어요.
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첫문장에서 소재와 글의 방향을 파악하고,

순접과 역접, 의도어, 끝문장으로 요지를 확인!

 : 첫&끝 문장,  : 순접어,  : 역접어,      : 의도어

03  다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오. ◉ 2012 대비 6월 25번

❶Some people tend to be late / as a general rule, / whether they are busy or not. ❷To stop 
being late, / all one has to do / is change the motivation / by deciding that / in all 
circumstances / being on time is going to have first priority / over any other consideration. 
❸Presto! You will never have to run for a plane / or miss an appointment again. ❹ As a 
lifelong latecomer, / that is how I cured myself. ❺Having made the decision / that      
was now of major importance, / I found / that answers came automatically / to such 
questions / as “Can I squeeze in one more errand / before the dentist?” / or “Do I have to 
leave / for the airport now?” ❻The answers are always no, and yes. ❼Choosing to be on time 
/ will make your life enormously easier, / and that of your family, friends, and colleagues 
as well.

① harmony (11%) ② precision (29%) ③ promptness (43%)
④ consistency (11%) ⑤ thriftiness (6%)

③ 정답률(43%)

전략 적용 해설 - 빈칸추론

첫문장
❶ 어떤 사람들은 바쁜 것과 상관없이 지각하는 경향이 있다고 하네요. 글의 주제가 시간과 관련

된 것이라는 것을 알 수 있죠.

의도어 ❷ 시간을 지키는 것(being on time)이 가장 우선시 되어야(first priority)한다고 해요! 

의도어
❸ 짠(Presto!) 하고 뭔가 새롭고 좋은 결과를 말하고 있어요. 즉, 다시는 늦지 않을 것(never)이

라고 말하고 있어요.

의도어

❺ 항상 늦다가, 빈칸이 가장 중요하다고(major importance) 결정하고 나니, 늦는 문제가 해결되

었다고 하죠. 가장 중요한 것, 즉, 지각하지 않는 것, 시간을 잘 지키는 것을 표현한 한 단어를 

찾으면 되는 거죠.

끝문장 의도어
❼ 시간을 잘 지키는 것(Choosing to be on time)은 모든 것(as well)을 좀 더 수월하게 만들어

준다는 내용으로 시간의 중요성을 한 번 더 강조하고 있어요.
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[청크 해석 및 비법어휘]

해석 안되는 것 여기서 의미단위와 같이 확인! 팍팍!

❶어떤 사람은 바쁘던 바쁘지 않던 늘(as a general rule) 지각을 하는 경향이 있다. ❷지각 습관을 없애기 위해서

(to stop being late) 해야 할 것은 모든 상황에서 시간을 지키는 것이 어떤 다른 것보다도 최우선(first priority)이

라고 생각함으로써 동기를 바꾸는 것이다. ❸짠(Presto)! 당신은 이제 절대 비행기를 타기 위해 뛰어가거나 약속을 

어기게 될 필요가 없을 것이다. ❹이것이 평생 지각대장이었던(as a lifelong latecomer) 내가 나 자신을 고친 방법

이다. ❺신속함이 매우 중요하다고 결정을 내리고 나니, 나는 “내가 치과 가기 전에 잡무를 한 가지(one more 

errand) 더 할 수 있을까?” 또는 “지금 공항으로 출발(leave for the airport) 해야 하나?”와 같은 질문에 대한 

대답이 자동적으로 나오는 것을 알게 되었다. ❻대답은 늘 ‘아니’ 그리고 ‘맞아’이다. ❼시간을 잘 지키기(to be on 

time)로 선택하는 것은 당신의 생활을 매우 수월하게 만들 것이고 가족, 친구, 동료의 생활 또한(as well) 그럴 

것이다.

➀ 조화 ➁ 꼼꼼함, 정밀함 ➂ 신속함

➃ 일관성 ➄ 검소함

∙ as a general rule 대개는, 일반적으로 ∙ latecomer 지각하는 사람 ∙ precision 정밀함

∙ on time 정각에 ∙ squeeze in 틈새를 비집고 끼워 넣다 ∙ promptness 신속함

∙ presto 짠!(감탄사)

( = hey presto)

∙ errand 볼일, 심부름 ∙ consistency 일관성

∙ enormously 엄청나게, 대단히 ∙ thriftiness 검소함

∙ lifelong 평생 동안의

오답타파

서두에서부터 반복해서 언급되었고, 가장 중요한 내용! 지각하지 않기 위해 노력했다는 내용과 관련된 표현이 정답이 되겠죠.

① 갑자기 조화(harmony)가 중요한 것이라고 결심했다는 것은 내용에 맞지 않죠.

② 꼼꼼한 것(precision)이 시간을 칼같이 지키는 것과 관계가 있을 수는 있어도, 늦는 것에서 벗어나자는 상황에 필요한 

것과는 달라요. 

③ 신속함(promptness)을 항상 최우선 순위로 생각함으로써 늦는 습관을 고쳤다고 말하고 있으니까 답은 ③이 되죠!

④ 일관성, ⑤ 검소함은 전체 내용과 관계가 없네요.

비법전수

수능 문제의 많은 부분이 paraphrasing(바꿔 표현하기)입니다. 같은 표현을 쓰지 않는 것이죠. 그래서 유의어, 비슷하지

만 다른 어휘에 대한 학습을 병행해야 해요. 이 문제도 be on time = promptness 가 된다는 것을 알면 쉬운 문제였지

만, ➁번 보기 때문에 약간 곤란한 문제였죠.
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첫문장에서 소재와 글의 방향을 파악하고,

순접과 역접, 의도어, 끝문장으로 요지를 확인!

 : 첫&끝 문장,  : 순접어,  : 역접어,      : 의도어

04  다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오. ◉ 2012 대비 6월 27번

❶Some people believe / that                   / is some kind of instinct, / developed / 
because it benefits our species / in some way. ❷At first, / this seems like a strange idea: 
/ Darwin’s theories of evolution presume / that individuals should act to preserve their own 
interests, / not those of the species / as a whole. ❸But the British evolutionary biologist / 
Richard Dawkins believes / that natural selection has given us / the ability to feel pity / 
for someone / who is suffering. ❹When humans lived in small clan-based groups, / a person 
in need / would be a relative / or someone / who could pay you back a good turn later, 
/ so taking pity on others / could benefit you / in the long run. ❺Modern societies are much 
less close-knit / and when we see a heartfelt appeal / for charity, / chances are / we may 
never even meet the person / who is suffering / ― but the emotion of pity / is still in our 
genes.

① not wanting to suffer (10%) ② giving to charity (40%)
③ drawing pity from others (33%) ④ exploring alternatives (7%)
⑤ pursuing individual interests (10%) 

② 정답률(40%)

전략 적용 해설 - 빈칸추론

첫문장 ❶ 빈칸의 내용은 본능의 한 종류로, 우리 인간을 이롭게 해준다고 하네요.

순접 ❷ 다윈이 말하길, 언뜻(At first) 인간은 전체가 아닌 개개인의 목적만을 탐한다고 해요.

역접 의도어
❸ 그러나(But) Dawkins는 측은함(feel pity)이 인류에 이롭기 때문에 생긴 본능이 아니

라, 자연 선택으로 인해 생겨났다고 해요. 즉, 이기적인 행동 vs. 측은함

순접 의도어
❹ 어려움에 처한(in need) 사람이 다시 그 은혜를 갚을 사람일 수 있기 때문에 결국(so), 

남에게 측은함을 갖는 것이 자신에게 이득(benefit)이 된다는 말이죠.

끝문장 역접
❺ 현대 사회는 관계가 덜(much less) 긴밀하고 고통 받고 있는 사람들을 직접 만날 수는 

없지만(but) 측은함의 감정은 여전히(still) 남아있다고 해요. 그러므로 빈칸은 누군가를 

측은히 여기는 것을 뜻하는 ‘자선단체에 기부한다’는 ②번이 정답.
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[청크 해석 및 비법어휘]

해석 안되는 것 여기서 의미단위와 같이 확인! 팍팍!

❶어떤 사람들은 자선 단체에 기부하는 것이 어떤 면에서는(in some way) 우리 인류에게 이롭기 때문에 생겨나게 

된 일종의 본능이라고 믿고 있다. ❷언뜻(At first), 이것은 이상한 생각처럼 보이는데, 다윈의 진화론은 개체들은 

전체로서의 종족의 이익이 아닌, 자기 자신의 이익을 보호하기 위해(preserve their own interest) 행동한다고 

추정한다. ❸그러나 영국의 진화생물학자인 Richard Dawkins는 자연선택(natural selection)으로 인해서 고통 받

는 타인을 측은히 여기는 능력(ability to feel pity)이 우리에게 생겨났다고 믿는다. ❹인간이 소규모의 씨족단위

(small clan-based group)로 살았을 때는, 어려움에 처한 사람이 친척이거나 혹은 나중에 은혜를 갚을 수도 있는 

사람이었으므로 타인을 측은히 여기는 것이 결국에는 자신에게 이득이 될 수 있었다. ❺현대 사회는 서로의 관계가 

훨씬 덜 밀접(close knit)하며 우리는 자선에 대한 진심어린 호소(heartfelt appeal)를 볼 때조차도, 아마도 고통을 

받고 있는 그 사람을 결코 만나지도 못할 수도 있지만, 측은히 여기는 감정은 여전히 우리 유전자 속에 남아 있다.

➀ 고통 받기를 원하지 않는 것 ➁ 자선 단체에 기부하는 것 ➂ 다른 사람으로부터 측은함을 받는 것

➃ 다른 대안을 조사하는 것 ➄ 개인의 이익을 쫓는 것

∙ presume 추정하다, 가정하다 ∙ clan 씨족 ∙ heartfelt 진심어린

∙ natural selection 자연선택, 자연도태 ∙ close-knit 관계가 긴밀한 ∙ chances are (that) ~ 아마 ~일 것이다

∙ feel pity for ~을 측은히[불쌍히] 

여기다

( = take pity on)

오답타파

1. ①의 ‘고통 받기를 원하지 않는 것’은 측은함과는 다르죠?

2. ③은 ‘다른 사람으로부터(from others) 동정(연민)을 끌어내는 것’으로 자선 단체에 기부하는 것과 정반대에요. 핵심어 

pity 때문에 많은 수험생들이 오답을 선택했어요.

3. ④, ⑤는 긍정적인 내용이지만, 서로 서로 도움을 주고받는다는 내용과 전혀 관계가 없어요.

비법전수

빈칸이 앞에 있으면 보통 두괄식, 중간에 있으면 중괄식, 마지막에 있으면 미괄식이에요. 이 글은 두괄식이죠. 역접어(But) 

뒤에 첫 문장과 같은 내용(feel pity)이 나오고, 마지막 문장에서 한 번 더 정리(the emotion of pity)를 하는 구조에요.
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